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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	TWEEDE KAMER 
Lees het artikel ‘Hoe representatief is de nieuwe Tweede Kamer?’.

1 Ruim tachtig procent van de kiesgerechtigde bevolking ging stemmen. Kun je op basis van dit opkomstpercentage stellen dat de nieuwe Tweede Kamer een goede afspiegeling vormt van de Nederlandse samenleving? Noteer een argument voor en een argument tegen.

Voor: .……………………………………………………………………………………………
 ………………...…............................................................................................................

Tegen: …………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

2 De opkomst wisselde per groep. Noteer een mogelijke verklaring waarom het opkomstpercentage onder jongeren relatief laag is en het opkomstpercentage onder ouderen juist hoog.

…………….……...……………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

3 Over het aantal jongeren dat ging stemmen schrijft NRC Handelsblad: ‘En dat terwijl 850.000 achttien-plussers voor het eerst mochten meedoen aan een landelijke verkiezing.’ Leg uit waarom de krant dit zo opvallend vindt. Geef daarbij ook aan of jij zou gaan stemmen (of niet) als je achttien bent en waarom wel of niet.

……………..….…………………………………………………………………………………
 
……...……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4 Volgens Het Parool komen er zeker 24 Amsterdammers in de Tweede Kamer. Komt dit de representativiteit van de Tweede Kamer ten goede? Noteer een argument voor en een argument tegen.

Voor: ……...……..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

Tegen: …………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘Op basis van demografische gegevens zou de overheid diverse quota in kunnen voeren (bijvoorbeeld een vrouwenquotum), zodat de Tweede Kamer altijd een goede afspiegeling vormt van de bevolking.’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

………………………...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

6 Volgens Republiek Allochtonië komen er waarschijnlijk zestien Kamerleden met een migratie-achtergrond in de Tweede Kamer. Zijn dit er relatief veel of relatief weinig? Beargumenteer je antwoord en verwijs daarbij naar het aantal zetels in de Tweede Kamer en het aantal mensen met een migratie-achtergrond in Nederland. 

……...……………………………………………………………………………………………

………………………...…………..……………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

7 Het aantal vrouwen in de Tweede Kamer daalde. Gerdi Verbeet van de PvdA betreurt dit. ‘Hoe diverser de samenstelling van de Kamer is, hoe beter de besluitvorming’, stelt Verbeet. Ben je dit met Verbeet eens? Beargumenteer je antwoord en verwijs daarbij naar verschillende groepen die nu onder- of oververtegenwoordigd zijn in de Kamer.

……………….…………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

8 Stichting Stem op een Vrouw zette zich in om meer vrouwen in de Tweede Kamer te krijgen. Waarom luidde het advies om te stemmen op een vrouw die op een niet-verkiesbare plaats stond en niet bijvoorbeeld op de hoogst geplaatste vrouw? Geef daarbij ook aan of je denkt dat er zo een betere afspiegeling van de bevolking ontstaat. 

……………………………………………………………………………………………………

……...….……….………….….…………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

………………..…...……………………………………………………………………………..
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 In Nederland kennen we het stelsel van evenredige vertegenwoordiging. Er zijn ook landen die voor een districtenstelsel kiezen. De Volkskrant onderzocht hoe de zetelverdeling er in bepaalde situaties uit zou zien (zie bron 1). Welke partijen hebben vooral baat bij het stelsel van evenredige vertegenwoordiging? Licht je antwoord toe. 

…………..…..…...………………………………………………………………………………

	………..….………………………………………………………………………………………

10 Bekijk nu de uitslag per provincie. Deze zetelverdeling lijkt op het Amerikaanse kiesstelsel. In dit geval is Nederland onverdeeld in verschillende districten. Leg uit dat kiezers in dit stelsel ander stemgedrag vertonen dan kiezers in ons stelsel.

………….....….….………………………………………………………………………………

………....………………………………………………………………...................................

11 Er zijn ook landen die met een kiesdrempel werken. In bron 1 kun je de gevolgen zien van een kiesdrempel voor de uitslag van de Tweede Kamerverkiezingen. Je kunt het percentage zelf aanpassen. Welk percentage vind je acceptabel? Beargumenteer je antwoord en verwijs daarbij naar de mate van inspraak van verschillende politieke partijen.
   
…………..…..……….………..…………………………………………………………………

………..……….…………………………………………………………………………………

…………………….……………………………………………………………………………..

12 Bekijk bron 2. Het aantal vrouwelijke Kamerleden is per partij anders. Drie partijen hebben geen vrouwelijke Kamerleden waaronder Forum voor Democratie en SGP. Geef hier per partij een mogelijke verklaring voor.
   
FvD: ..………...…………………………………………………………………………………

SGP: …….……………..……………………………………………………………………….

13 Hoe belangrijk voor de representativiteit van de Kamer vind jij het aantal Kamerleden per provincie? Maak daarbij gebruik van een voorbeeld.
   
………………...…………………………………………………………………………………
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